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elkem nedávno se mi ve snu 
zdál ten kopec. Golgota. Ale 

v   tom snu byl kříž postaven pro 
mě. Svým životem jsem podepsala 
vlastní rozsudek smrti. Během 
soudního procesu žalobce 
nezapomenul na žádné z mých 
provinění. Začal dost nevinně: 
polopravda, nedbalost... Ale už při 
těch prvních slovech se z obličeje 
soudce dalo přečíst hrůzu 
v   kombinaci s něčím, co jsem 
nemohla vysvětlit. Zdálo se mi, že 
jsem v   jeho očích zahlédla slzu... 
Ale prokurátor neúnavně 
pokračoval: lži, neúcta k rodičům, 
falšování, vydírání, krádeže, 
pomluvy...

Už  jsem to nemohla poslouchat. 
Najednou se ve mně objevily 
výčitky svědomí. Cítila jsem, že 
bylo na ně už pozdě, ale byl to pro 
mne tak nový pocit, že jsem si 
myslela, že mi pomůže. Můj  pláč 
se proměnil v křik, ale bohužel 
jsem nemohla přehlušit slova 
obžaloby. Rozhlédla jsem se po 

místnosti. Neměla jsem žádného 
obhájce, a v hledišti seděli jen lidé 
kterým jsem ublížila. Byli tam 
všichni moji známí, ale mnoho 
z   obličejů jsem nemohla vůbec 
rozpoznat. Bála jsem se jim 
podívat do očí. 

Slova obžaloby neměla konce. 
Teprve po dlouhé době jsem 
uslyšela otázku, která se začala 
odrážet v mé hlavě jako ozvěna: 
Cítíte se vinna?

Soudce už  nemohl déle skrývat 
své slzy. Podíval se na mě tak 
výmluvně... A pak jsem si 
vzpomněla. Měl oči té starší ženy, 
kterou jsem oloupila. A toho 
chudého muže, který požádal 
o pomoc, ale ode mne ji nedostal. 
To byly slzy mých rodičů, když 
zjistili, že jsem je podvedla. Jeho 
rty vypadaly jak rty mých 
blízkých, když jsem je zklamala.

Najednou ty rty přísně řekly: Je 
shledána vinnou, a bude 
odsouzena k smrti. Pak někdo 

Biblický úvodník
SEN
On ‚na svém těle vzal naše hříchy‘ na kříž, abychom zemřeli hříchům a byli 
živi spravedlnosti. ‚Jeho rány vás uzdravily.‘ Vždyť jste ‚bloudili jako ovce‘, ale 
nyní jste byli obráceni k pastýři a strážci svých duší.

1. Petrův 2,24-25 
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z   publika začal křičet: Ukřižuj, 
ukřižuj ji!

Byla jsem vyděšená. Věděla 
jsem, že tento rozsudek je 
spravedlivý, ale z   celého mého 
srdce jsem prosila soudce o milost. 
Něco v jeho očích mi dávalo jiskru 
naděje, zbytky představivosti jsem 
ho slyšela říkat: Vše je v pořádku, 
budeš opět volná. Ale to se 
nestalo. Místo toho jsem slyšela, že 
na odpuštění je už příliš pozdě. 
Vzápětí mne odvedli na kříž.

A pak jsem se probudila.

Když jsem se uklidnila, snažila 
jsem se vzpomenout na včerejší 
den. Proč jsem měla zrovna takový 
sen? Ano, zase jsem něco 
provedla. A hned mi naběhla 
známá melodie. Jedná z   mých 
nejoblíbenějších. Zpěvník Svítá 79. 
Hříchy tvý tě jednou doženou. 
Ano... Ach Bože… odpusť mi…

Když písnička končila, usínala 
jsem uklidněna.

Hříchy tvý na sebe jeden vzal… 
Hříchy tvý na sebe Ježíš vzal.

Ewa Jelinek

Ze sborového života
USNESENÍ STARŠOVSTVA Z 12. A 16. 3. 2014

I.  PERSONÁLNÍ
✓Veronika Karičáková se představila staršovstvu, aby mohla být  při 

bohoslužbách 23.3. oficiálně přijata do sboru. 
✓ Staršovstvo bylo informováno, že při bohoslužbách 30. 3. bude 

pokřtěna Karolína Kovařčíková. Předkřestní přípravu i křest vedl br. 
farář Wrana.

II. ORGANIZAČNÍ 
✓ Sborový výlet 7.6. Dopravce potvrdil objednávku a připravuje se 

pozvánka. Staršovstvo jednomyslně schválilo termín pro přihlášení 
(15. 5.) a povinnou zálohu ve výši 150 Kč. Výlet bude nabídnut také 
SCEAV a Korejskému sboru. Na programu výletu budou Velká Lhota, 
Broumov-Bylnice, Sidonie a Rymice. 

✓ Sborová neděle s br. f. Klobásou – sestra Hašková kontaktovala br. 
faráře s nabídkou přijet do Ostravy na sborovou neděli 4. května. Bratr 
farář na nabídku rád kývnul a povede také bohoslužby.
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Výroční sborové shromáždění 30. 3. 2014:  
✓ Staršovstvo jednomyslně schválilo přidání Dany Vadimové, Jana 

Fudora a Veroniky Karičákové do seznamu členů s   hlasovacím 
právem.

✓ Staršovstvo schválilo Zprávu staršovstva o životě sboru v roce 2013.
✓Ke schválení Zprávy o hospodaření sboru v roce 2013 a rozpočtu na 

rok 2014 došlo na mimořádné schůzi 16.3. Hospodaření sboru skončilo 
v   loňském roce se ziskem 31   595 Kč (m.j. i díky nevyčerpání 
plánovaných prostředků na mimořádné opravy a doplatkům dluhů). 
Plánovaný schodek schváleného rozpočtu na rok 2014 je -103 507 Kč.

✓ Byl schválen návrh programu sborového shromáždění.

✓ Informace o práci s dětmi: Řady učitelů dorostu rozšířila Iva Pellarová; 
sestra farářka již z důvodu vyšší vytíženosti dorosty nepovede dvakrát 
do měsíce, ale jen jednou.

✓ Středisko Diakonie ČCE: Na březnové schůzi složili členové dozorčí 
rady střediska slib a byli pověřeni k činnosti. Předsedou byl zvolen br. 
Jiří Groll a místopředsedou br. f. Hruška. Hospodaření za rok 2013 
skončilo se ziskem ve výši přibližně 70  000  Kč. Přislíbené dotace na 
letošní rok naplňují rozpočet již nyní z cca 80 až 90 %.

✓ Partnerství: Staršovstvo schválilo návrh na pozvání faráře ve Speyeru 
(Uwe Weinerth) na lednovou neděli partnerství v roce 2015. Dessauští 
jsou pozváni na červen.

III. HOSPODÁŘSKÉ
✓Vyklizení věže kostela  – nábytek je k   dispozici k   odvezení do 

poloviny května.
✓ Staršovstvo schválilo žádost manželů Wranových o možnost 

vystěhovat se až v průběhu dubna.
✓ Staršovstvo schválilo návrh na změnu režimu práce účetní (tvorba 
čtvrtletních uzávěrek) a navýšení odměny za její práci.
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STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE
✓ Br. V. Rajdusovi za likvidaci dřeva na farním dvoře,
✓Všem, kteří se podílejí na hudbě při bohoslužbách hraním 

i zpěvem,
✓ Br. faráři A. Wranovi za 16 let života v ostravském sboru.

Aurélie Rojková- 1.4.1913
Lubomír Valovič- 4.4.1922
Ivana Stoklasová- 5.4.1939
Věra Majerová- 6.4.1949
Libuše Gabzdilová- 7.4.1924
Jan Kostruch- 9.4.1926
Jarmila Friesová- 10.4.1929
Věra Bergrová- 19.4.1939
Jaroslava Klosíková- 19.4.1954
Anna Rutrlová- 21.4.1911
Hana Bijoková- 24.4.1974
Hana Škrobánková- 24.4.1974

Jaromír Vašek- 27.4.1933
Vlasta Haráková- 29.4.1934

Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 
20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...
Respektujeme, pokud nahlásíte kazatelům, že 
si zveřejnění nepřejete.
 
CÍRKEVNÍ POHŘEB V ÚNORU 
A BŘEZNU
Františka Bělíčková (*1920)
Zdenka Bartošová (*1924)
Jaroslav Polášek (*1927)

VÝZNAMNÉ NAROZENINY V DUBNU

BOWLING
Dne 8.3.2014 se od 15:00 do 18:00 hodin uskutečnil bowling pod 
vedením Josefa Grendzioka. Šly jsme v pětičlenné sestavě i když  nás 
mělo být šest. Nakonec jsme ale hráli všichni proti všem. Naše 
skupina byla složená z členů: Josef Grendziok, Marie Sabóová, Eliška 
Vlčinská, Světlana Usková a samozřejmě já. Na bowlingu jsme si to 
užili. Jeli jsme do bowlingového centra pod Landekem blízko 
harendy u Barborky. Nejdřív jsme přišli a koupili jsme si lístky. 
Potom nám dali boty, ale někteří z nás potom stejně chodili bosky. 
Potom ale nastal "souboj" o bowlingové koule. Bylo tam totiž více 
koulí různých vah. Nejlehčí byla 7 pak 8 potom 9 pokračovalo to 10 
pak tam také byly dvě 11 jedna dvanáctka atd. Málem bych 

Ewa
Rectangle
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opomenula takzvanou "BABY" kouli která neměla ani otvory na 
prsty. Prostě BABY koule. No a mohlo se začít. Prvních pár hodů 
prostě nešlo... Taky se mě a Elišce povedlo hodit kouli na jinou 
stranu než byla dráha. První kdo srazil aspoň jednu kuželku byla 
Maruška pak Josef atd. Po nějaké době shodila Maruška všechny 
kuželky najednou a tak jsme věděli že má první hru vyhranou.Na 
druhou hru byly už všichni připravení. Ale když se dostala řada na 
Elišku, Eli musela házet nejméně šestkrát protože ji to nechtělo 
započítat hod protože házela asi moc slabě... Druhou hru ale 
z  maličkou převahou vyhrála Světla. Na konci druhé hry už ale 
všechny bolela ruka a tak třetí hru už spíše odflakovali bez zájmu 
kam koule dopadne a navíc do konce našeho hraní zbývalo asi 10 
minut. Až  už se koule pomalu nedaly zvedat přišla na řadu BABY 
koule která pořád sjížděla doleva ale to už byla spíše sranda. Třetí 
hru jsme nestihli dohrát ale vyhrávala jsem já. Po bowlingu jsme šli 
najít nedalekou keš. Po několika minutách se naše pátrání obrátilo 
v úspěšné a tak jsme šli na autobus. Cestou zpátky jsme "soutěžili" 
koho z nás více bolí ruce. Byla to opravdu vydařená akce. A já pevně 
doufám že se uskuteční zase.

Anna Sabóová
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MODLITEBNÍ OKÉNKO
✤ Děkujme Pánu z celého srdce za lásku kterou nám projevuje a za naději, 

kterou máme díky jeho vzkříšení. Přemýšlejme, jak se jeho milost může 
projevit v našem jednání.

✤ Modleme se porozumění a činění Boží vůle v našich životech, abychom 
přinášeli sami sebe jako živou, svatou, jemu milou oběť. Pamatujme na to, 
jakou oběť přinesl Bůh pro nás. Prosme za duchovní občerstvení sboru a 
moudrost pro kazatelku, presbytery, za nové nápady, jak šířit Boží království, 
za práci pěveckého sboru, práci s dětmi, velikonoční oslavy. Vyprošujme 
požehnání pro všechny Boží služebníky. Prosme v modlitbách za uzdravení 
a pomoc pro naše nemocné, ztrápené, ty kterým ubývá naděje.

✤ Modleme se za křesťany v naši zemi, ať jsou požehnáním a příkladem pro 
své okolí. 

✤ Za větší modlitební nasazení a otevřenost pro nové formy sdílení evangelia. 
Za hledající a ztracené, ať jsme jim schopni pomoci a srozumitelně zvěstovat 
Boží nabídku spasení.

✤ Prosme Pána za duchovní situaci v naší zemi i v Evropě. Děkujme za 
svobodu a stavme se proti jejímu omezování pod různými záminkami. 
Prosme za spravedlnost a zákonnost, za takové zákony a nařízení, které si 
přeje Bůh. Děkujme za stále otevřené dveře pro sdílení evangelia a odvahu 
využít je např. prací s mládeží.

✤ Modleme se za moudrost odpovědnost a Boží bázeň pro správce věcí 
veřejných, účelnou a odpovědnou správu veřejných prostředků, odkrývání 
a trestání korupce, zastavení zadlužování, za Boží ochranu pro všechny, kteří 
bojují za spravedlnost.

✤ Prosme za uklidnění situace na Ukrajině, za pokoj a mírové vztahy mezi 
lidmi, za odhalení lží a prohlédnutí propagand, ať nenávist a sváry nenalézají 
odezvu a láska ať přikrývá přestoupení.

✤ Volejme k Pánu za mezilidské vztahy. Ať Bůh uzdravuje nemocná vztahy, 
probouzí lásku a naději, osvobozuje od závislostí, dává nám sílu vzdorovat 
pokušení (Jak.4.7). Ať nás časné starosti neodvádějí od věcí podstatných 
a důležitých.

✤ Prosme za chudé, pronásledované, ztrápené, hladovějící, utiskované, 
postižené válkami i katastrofami, toužícím po spravedlnosti. 

ms
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„Když pánbíček dělil mezi lidi kraje, 

Slovákovi zem dal, révy žár, kde zraje, 

Hanákovi zase řepné, žitné lány, 

jenom starý Valach stál tu zadumaný.“ 

(Metoděj Jahn: Valašská legenda) 

 

 

 

Milí poutníci,  

přijměte pozvání ke společnému sborovému putování valašským 

krajem na trase: 

 

VELKÁ LHOTAVELKÁ LHOTA––BRUMOVBRUMOV––SIDONIESIDONIE––RYMICERYMICE  

 

KDY     V SOBOTU 7. V SOBOTU 7. ČČERVNA 2014ERVNA 2014 

ODJEZD  v 7.00 hod. od fary na Husově náměstí 4 

PŘÍJEZD  ve 20.00 hod. k faře na Husově náměstí 4 

PŘIHLÁŠKY   

a)  osobně, telefonicky či e-mailem do 15. května ve farní kanceláři  

u Hanky Vlčinské (FS ČCE, Husovo náměstí 4, Ostrava);  

tel. 596 122 943, e-mail: ostrava@evangnet.cz 

b)  zaplatit zálohu 150,- Kč na bankovní účet: 2300365561/2010 

CENA VÝLETU: 

1) cena autobusu je závislá na počtu přihlášených  

max. 400,-Kč (děti a studenti 250,-Kč)  

2) vstupy do památkových objektů: 100,-Kč (děti a studenti 50,-Kč) 

3) jídlo s sebou, ale kolem poledne bude čas na občerstvení 



4/2014

9

K zamyšlení a diskusi
SBOHEM
Milé setry a bratři, milí přátelé.
ke konci března končí má služba v ostravském sboru. Od dubna budu 
na rok ve sboru šumperském, a dále se teprve uvidí – rád bych na část 
úvazku pracoval v ostravské Diakonii, ale jinak s mojí ženou čekáme, 
jakou cestu mi Bůh ukáže.

Byl jsem v  Ostravě od podzimu 1997, tedy skoro 17 let. Byla má 
služba úspěšná?  Víte, na to se odpovídá složitě, a je to podobné tomu, 
jak hodnotíte svůj život vůbec. Byli jste v posledních 17 letech úspěšní? 
Lidé si, podle mé zkušenosti, jen zřídka na takovou otázku odpovídají 
kladně. Tak proč bych se teď já tady měl nutit do odpovědi, že jsme 
v  našem sboru během mého působení zažívali především úspěchy? 
Jistě, mnohé věci se povedly, mnohé se nepovedly. Rád bych však 
hodnocení pojal jinak, podle toho, co zůstává v mém srdci. S mnohými 
z vás jsme se měli moc rádi, a vás ostatní jsem snad aspoň nepohoršil.  
Zažívali jsme potěšení z Božího slova. S mnohými z vás jsem šel kus 
životní cesty, vy jste obohatili mně, a snad i vy můžete říct, že mi bylo 
dáno potěšit vás. Mám teď na mysli mnohé konkrétní tváře a životní 
osudy, děkuji za vás Bohu.

Co se vin týká: pokud jsem někomu z  vás ublížil, odpusťte mi 
prosím. Nechávám za sebou nějaké dluhy?  Například: slíbil jsem 
někomu návštěvu a nesplnil to? Snažil jsem se své sliby splnit, ale 
přece jen, pokud jsem na někoho či něco zapomněl, prosím, nestyďte se 
připomenout. Dva kontakty na mne zůstávají v   platnosti: mobil 
736 600 383 a mail ales.wrana@seznam.cz. – A nakonec chci říct, že se 
neloučíme zcela. S  manželkou a dcerou dále bydlíme v  Ostravě, 
a zůstáváme taky členy sboru. Srdečně Vás zdravíme. Buďte s Bohem. 

(Při psaní těchto řádků si pobrukuji píseň:
, , , Tohle ještě není cíl,
, , , , musíme jít ještě dýl,
, , , tahle cesta nekončí,
, , , , začíná jen další díl…)

mailto:ales.wrana@seznam.cz
mailto:ales.wrana@seznam.cz
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SEZNAM ZASLANÝCH TÉMAT:
1. „Semper reformanda“ -  stále 
se reformující
Tématem konference by mohlo 
být Semper reformanda (což je 
staré protestantské heslo 
a   latinsky znamená: Stále se 
reformující; totiž ve smyslu, že 
reformace nebyla jednorázový 
proces, nýbrž  že se církev musí 
přetvářet stále.)

Mohl by to být podnět pro 
poznání historie jednotlivých 
našich církví a sborů. Všechny 
jsou sice protestantské, ale jak 
jsem postupně zjišťoval, jejich 
historie vzniku je dost rozdílná.

A taky by to vedlo k tázání 
o současnosti: co našimi církvemi, 
sbory hýbe. Jaké změny se staly 
v posledních desetiletích, letech?

Tohle téma by (ovšem) 
vyžadovalo, aby nám hostující 
sbory vypracovaly (a pak asi 
i přednesly) materiály o sobě.

2. „Společnou cestou, aneb každý 
něco umíme, když se trochu 
snažíme“ 
Ohledně nápadu na téma 
konference: „Společnou cestou, 
aneb každý něco umíme, když 
se   trochu snažíme" (nebo něco 
takového:))  

Téma povolání a služba 
druhým (základem by mohl být 
1.   list Korintským 12. kapitola....)  
Na toto téma se dá dle mého 
názoru př ipravit řada 
doprovodných programů , 
workshopů a aktivit, včetně 
p r o h l í d e k m ě s t a , 
organizací a okolí. Také by se dalo 
na to napasovat:-)    i povolání 
kazatele a tím všem připomenout 
i výročí Husa :-)
3. Jak číst Bibli 
...popřípadě nějakou její část 
(např. Starý zákon, Evangelia, 
Žalmy). Základy biblické exegeze 
a hermeneutiky, které by měly 

PODNĚTY, KTERÉ PŘINESLA BURZA NÁPADŮ

TÉMATA PARTNERSKÉ KONFERENCE OSTRAVA 2016

Jaké téma bude mít připravované setkání partnerských sborů v Ostravě 2016 
můžete v této chvíli opět ovlivnit i vy!

Níže jsou vypsány podněty, které vzešly z   vyhlášené burzy nápadů. 
V průběhu zimních měsíců se na e-mail či do připravené krabičky sešlo celkem 
devět podnětů, k nimž se nyní můžete opět vyjádřit, zda vás oslovují či nikoliv. 
A třeba vás inspirují k úplně jinému, dalšímu námětu. 
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povzbudit k   jejímu pravidelnému 
čtení-naslouchání: Jak promlouvá 
tady a teď, ve 21. století 
v  Ostravě? Ve sboru máme pár 
biblistů a v církvi mnoho dalších. 
Myslím, že naše zbožnost má 
daleko k „biblářství“ a že bychom 
mohli Knihu trochu oprášit. 

4. Církev pro 21. století
Co říká o církvi Písmo, v jaké 
podobě jsme ji zdědili a co 
můžeme dělat, aby ještě na konci 
století byla a "neztratila slanost". 

Když vidím opuštěné kostely 
a  modlitebny, říkám si, co my 
předáme dál. Samozřejmě, "brány 
pekel ji nepřemohou".

5. Ježíš 
Elementární téma: Dílo spásy, jeho 
reflexe v naší bohoslužbě 
a   každodenním životě. Ježíš 
a  společnost, Ježíš ve společnosti 
ateistů, humanistů, něcistů, 
uprostřed jiných náboženství.

6. Proč jsem i ještě dnes 
reformovaný evangelík 
(v kontextu výročí reformace) 
Co máme dnes společného 
s Husem a Lutherem? 

Sbližování a prolínání 
římskokatolické a reformované 
církevní tradice

 7. Motto:  Spravedliví na věky 
jsou živi  (Mdr 5,15) 
Každý den by se mohl označovat 
podle převažující aktivity - návrh 
tematických dnů: 

(1) DEN KŘESŤANSKÉ 
VZÁJEMNOSTI – konání 
vlastní partnerské konference 

(2) DEN HUDBY – jako 
prostředku, jímž k nám 
promlouvá Bůh 

(3) DEN SLEZSKA –  jako místo 
častých střetů zájmů  

(4) DEN SLOVENSKA –  země, 
se kterou jsme žili bratrsky ve 
společném státě

(5) DEN RODINY a/nebo  
NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN 

(6) DEN LIDOVÝCH TRADIC
(7) DEN MĚSTA – Ostrava – 

město - čím se může chlubit (??)

8. Historie naší víry od počátku 
křesťanství až po větve reformace 
v jednotlivých zemích. Co máme 
společného a v čem se lišíme.

9. Já a dům můj sloužiti budeme 
Hospodinu (Joz 24,15)
Anotace: V  následujících letech si 
budeme pros t řednic tv ím 
jednotlivých výročí připomínat 
významné události husitství 
a   světové reformace. Amedeo 
Molnár, český teolog, nazval ono 
historické období „na rozhraní 
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věků“, ale hledání cesty k  Písmu 
jako živoucí Pravdě je 
rozhodnutím každého křesťana, 
v  každém čase a prostoru. I my 
stojíme na rozhraní věků: hledáme 
cestu v   měnících se postojích 
k   autoritě, institucím, ale také 
k rodině. Jak vydávat svědectví o 
Kristu, jak vychovávat své děti, 
aby nalezly cestu k Bohu, jak 
odolat pokušením nejen nedělních 
volnočasových aktivit a dát 
prostor církevnímu společenství, 
jak se zbavit strachu z neznámého 
prostředí a navštívit v   neděli 
společenství bratří a sester, které 
neznáme, jak je oslovit? 
Reformace, ať  již česká, či světová, 
zdůrazňovala potřebu osobního 
čtení a rozjímání nad biblickým 
textem, vyzdvihovala potřebu 
kázání a   osobního rozhovoru. 

Nezdá se nám náhodou tato 
situace aktuální?  Jak v   čase 
internetu udržet v   lidech touhu 
číst Slovo Boží, jak je povzbudit 
k   rozhovorům, vyjádření 
vlastního názoru, když nejsou 
ochotni, ani pozdravit, protože 
poslání SMS je přece rychlejší... 

Tři dílčí témata pro jednotlivé 
přednášky a diskuse v  průběhu 
konference 
✓ rozhodnutí – cesta – Já: vztah 

církve ke světu, oslovení 
a svědectví

✓ víra – pravda – Ty: biblická 
tradice, nové proudy uvnitř 
křesťanství

✓ následování – život – My: život 
v církvi, aktivity sboru

10. Jiné:

MATKA TEREZA, OTEC HALÍK

ČESKÝ KNĚZ DOSTAL NOBELOVKU ZA DUCHOVNO A K NÍ 1,1 MILIONU 
LIBER
O tom, že je Tomáš Halík mimořádně zajímavá duchovní osobnost, 
nepochybuje asi nikdo, kdo přečetl některou z jeho knih. Výjimečný 
status uznávaného kněze a katolického intelektuála ovšem býval 
zároveň přisuzován i jisté spirituální chudobě českého prostředí. 
Ateistický charakter první republiky a nenávist komunistického 
režimu vůči náboženství, to vše zasáhlo zdejší teologii i duchovní 
život zásadním způsobem. Zdálo se tedy, že oblíbený angažovaný 
kazatel bude spíše jednookým mezi slepými. Poláci mají takových 
Halíků desítky, říkalo se někdy.
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Nová zpráva tyto pochybnosti o jeho výjimečnosti rozptyluje. 
Tomáš Halík právě dostal britskou Templetonovu cenu, nejvyšší 
mezinárodní ocenění udělované osobnostem za jejich přínos v oblasti 
duchovního života. Uděluje se od roku 1973, v porotě sedí devět 
zástupců různých světových náboženství, nominace dávají významní 
vědci a teologové z celého světa. Prvním laureátem ceny, kterou 
založil americký filantrop John Templeton, byla Matka Tereza, 
posledními dvěma před českým knězem pak jihoafrický arcibiskup 
a bojovník proti apartheidu Desmond Tutu a Jeho svatost dalajláma. 
To je bezesporu vybraná společnost.
Český kněz je oceněn za své předrevoluční zásluhy o šíření 

myšlenek demokracie a duchovní svobody a také za mezináboženský 
dialog, jemuž se věnuje od listopadu 1989. Oficiální globální laudatio 
doplňme krátkým českým: možná nejtrvanlivější Halíkovou stopou 
v  dějinách zůstane to, jakým způsobem se zasloužil o vyspravení 
pochroumaného obrazu spirituality ve zdejším prostředí.

Asi nikdo u nás v posledních dvaceti letech nedokázal 
přesvědčivěji nasvítit duchovní rozměr lidského života jako něco 
normálního, přirozeného a zdravého. Podařilo se mu přinejmenším 
poopravit vnímání křesťanství, které v lidových představách většiny 
Čechů (Jižní Morava promine) ztuhlo v jakýsi archaický a nevědecký 
dogmatismus, směs pověr a potlačených pudů. V Halíkových textech 
křesťanství ožívá jako existenciální a intelektuální dobrodružství 
srdce, aniž přitom čtenář nutně musí být autorův souvěrec.

Zajímavým detailem v tomhle nepravděpodobném českém příběhu 
je pak finanční odměna, která se s Templetonovou cenou (přezdívanou 
někdy jako Nobelovka za duchovno) pojí. Je to totiž velmi vysoká 
suma 1,1 milionu liber a laureát by ji měl využít pro další rozvoj svých 
duchovních aktivit. Chtělo by se trochu zlomyslně dodat, že lepší 
duchovní lekci než ocenění kněze 36 miliony korun si země, která 
stále nemůže rozdýchat, že stát vrací církvi ukradený majetek, 
nemohla přát.

Petr Třešňák, Respekt
pro zájemce doporučujeme diskusi k tomuto článku 

http://respekt.ihned.cz/c1-61845040-matka-tereza-otec-halik
http://respekt.ihned.cz/c1-61845040-matka-tereza-otec-halik
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PROGRAM VE SBORU – DUBEN 2014
pondělí 7. dubna- 17:30 kroužek informatiky
úterý 8. dubna -- 9:00 kavárnička 16:00 mladší dorost 19:00 starší mládež
středa 9. dubna -- 15:15 starší dorost 17:00 biblická hodina 
- - - - - - 18:15 schůze staršovstva 20:00 sborový čas modliteb
čtvrtek 10. dubna - 15:30 konfirmační cvičení 17:00 mladší mládež
pátek 11. dubna - 19:00 střední generace (u f. Ewy Jelinek)
NEDĚLE 13. DUBNA – KVĚTNÁ – 9:30 BOHOSLUŽBY S VELIKONOČNÍ HROU 1
1 1 1 A VEČEŘÍ PÁNĚ

pondělí 14. dubna- 17:30 kroužek informatiky
úterý 15. dubna - 9:30 setkání maminek s dětmi (u f. Ewy Jelinek) 
- - - - - - 16:00 mladší dorost 19:00 starší mládež
středa 16. dubna - 15:15 starší dorost 20:00 sborový čas modliteb

ČTVRTEK 17. DUBNA – ZELENÝ ČTVRTEK – 17:00 POBOŽNOST KOLEM 1
1 1 1 STOLU S VEČEŘÍ PÁNĚ A ČETBOU PAŠIJÍ  (V SÁLE)
PÁTEK 18. DUBNA – VELKÝ PÁTEK
1 1 1 9:30 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ (V SÁLE)
1 1 1 17:00 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ (V SÁLE)
NEDĚLE 20. DUBNA – VELIKONOČNÍ –18:30 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ 1
1 1 1 A OBNOVOU KŘESTNÍCH SLIBŮ (V KOSTELE)
pondělí 21. dubna -17:30 kroužek informatiky
úterý 22. dubna - 9:00 kavárnička 16:00 mladší dorost
- - - - - - 17:00 koncert korejského sboru (v sále) 19:00 starší mládež
středa 23. dubna - 15:15 starší dorost 17:00 biblická hodina 
- - - - - - 20:00 sborový čas modliteb
čtvrtek 24. dubna - 15:30 konfirmační cvičení 17:00 mladší mládež
NEDĚLE 27. DUBNA – DRUHÁ VELIKONOČNÍ – 8:30 BOHOSLUŽBY

pondělí 28. dubna -17:30 kroužek informatiky
úterý 29. dubna - 9:30 setkání maminek s dětmi 16:00 mladší dorost 
- - - - - - 19:00 starší mládež
středa 30. dubna - 15:15 starší dorost 17:00 biblická hodina 
- - - - - - 20:00 sborový čas modliteb
čtvrtek 1. května- státní svátek
NEDĚLE 4. KVĚTNA – TŘETÍ VELIKONOČNÍ – 8:30 BOHOSLUŽBY RODINNÉ, 1
1 1 1 SE SENIORY (HOSTEM L. KLOBÁSA)
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INFORMACE O SBORU
SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme 
(podrobnější informace u faráře):
• duchovní rozhovory
• lekce uvedení do křesťanství
• texty kázání
• Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
• zasílání Zpravodaje
• vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných
ADRESA:- - Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava
TELEFON:- - 596 122 943
E-MAIL:- - ostrava@evangnet.cz 
WEB:- - - ostrava.evangnet.cz
FARÁŘKA- - Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)
KURÁTOR:- - Michael Waloschek
BANKOVNÍ SPOJENÍ:- 230 036 5561/2010

Redaktor Zpravodaje: - Michael Waloschek
Obrázek na titulce:- Velikonoce, Eliška Vlčinská

Mojžíši? Dáváš pozor?

mailto:cce.ostrava@volny.cz
mailto:cce.ostrava@volny.cz
http://ostrava.evangnet.cz
http://ostrava.evangnet.cz


Středisko humanitární a rozvojové pomoci

www.hrp.diakonie.cz

  Podporujeme etiopské ženy – samoživitelky, které pečují o své děti či sirotky, oběti epidemie AIDS
  Učíme je postavit se na vlastní nohy a uživit celou rodinu
   Jen 6 000 Kč stačí na úvodní podnikatelské školení a rozjetí malé živnosti, která rodině umožní 

dlouhodobě důstojně žít
  Za uplynulých 6 let jsme pomohli téměř 200 rodinám na hranici přežití
   Projekt zajišťujeme společně s Etiopskou evangelickou církví Mekane Yesus a  ve spolupráci s místní 

samosprávou

Podpořte náš projekt a umožněte dalším ženám zapojit se do programu.
Svůj příspěvek můžete poslat na sbírkový účet

2100 53 4439/2010, var. symbol 103

Postní sbírka pro Etiopii
STAVÍME LIDI NA NOHY

Poděkování Zerthun Wube, jedné z podpořených žen: 

„Díky projektu máme co jíst. Ale to není všechno. Důležité je, že mám práci. 
Mám zpět svou důstojnost a neztrácím naději.“




